Анализ поступивших в Министерство в 2017 году документов реагирования правоохранительных органов.
Отделом правового обеспечения проведен анализ поступивших в Министерство в 2017 году документов реагирования правоохранительных органов.

За 2017 год в Министерство поступило всего 58 документов прокурорского реагирования, из них – 43 протеста прокуроров и 15 представлений прокуроров.
Все документы прокурорского реагирования Министерством рассмотрены с участием представителей органов прокуратуры в установленный законный срок, по результатам рассмотрения документов прокурорского реагирования приняты меры к устранению нарушений законодательства, указанных в документах прокурорского реагирования, при рассмотрении указанных документов нарушений не допущено.

От органов прокуратуры в 2017 году не поступало претензий в адрес Министерства по поводу рассмотрения документов реагирования прокуратуры.
Документы прокурорского реагирования в целях недопущения нарушений в дальнейшей деятельности Министерства доводились до всех руководителей территориальных управлений Министерства, структурных подразделений Министерства, а также разбирались на служебных совещаниях и во время проведения учебы с должностными лицами Министерства с участием руководителей Министерства и представителей органов прокуратуры в режиме видеоконференции.
