Анализ работы с обращениями граждан 

в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

за I полугодие 2022 года
В I полугодии 2022 г. в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (далее - Министерство) поступило 1030 обращений и заявлений граждан: 995 – письменных обращений (из них 236 интернет-приемная) и 35 граждан приняты на личном приеме. Это на 19,3 % меньше, чем в 2021 году. По сравнению с аналогичным периодом уменьшилось поступление количества обращений (на 40-53 %), связанных с загрязнением атмосферного воздуха и по вопросам недропользования. Наибольшее количество заявлений, поступивших от физических и юридических лиц, связано с просьбой дать разъяснения по вопросу строительства Соборной мечети на территории бывшего парка «Кырлай», засыпки части Куйбышевского водохранилища (р.Казанки) у центра семьи «Казан», а также обращений по поводу выявленных несанкционированных свалок в период ежегодного проведения санитарно-экологического двухмесячника. 
Все обращения граждан, поступающие в Министерство, рассматриваются в соответствии с действующим Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», законом Республики Татарстан от 12.05.2003 № 16-ЗРТ «Об обращениях граждан в Республике Татарстан».  
Из 995 письменных обращений, поступивших в I полугодии 2022 г.:

250 – рассмотрено с выездом на место;

306 – перенаправлено по подведомственности;

292 – даны разъяснения; 

28 – для сведения;

119 – на стадии рассмотрения.

По тематике письменных обращений, поступивших в I полугодии 2022 г., можно выделить следующие основные направления: о загрязнении окружающей среды (несанкционированные свалки, розлив нефтепродуктов) – 296; о загрязнении атмосферного воздуха – 71; о загрязнении, обмелении, засыпке, а также об ограничении свободного доступа к водному объекту – 256; о незаконном строительстве в границах зоны с особыми условиями использования территории (водоохранная зона, прибрежная защитная полоса, зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения) и зеленой зоне – 109; о вопросах недропользования – 68; по вопросу строительства автомобильной дороги – 74; прочие вопросы – 63; предложения –58.
Ответственным за работу с письменными обращениями граждан и Интернет - приемной Портала Правительства Республики Татарстан в Министерстве является начальник отдела контроля исполнения документов С.А. Науменко (267-68-04), за организацию личного приема граждан и выездных приемов граждан – начальник отдела организационной работы Р.М. Фаткуллин (267-68-48). 
Личный прием граждан министром и его заместителями в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.11.2006 № 537 «О задачах органов государственной власти Республики Татарстан по обеспечению личного приема граждан согласно требованиям Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» осуществляется по предварительной записи в единый приемный день граждан, еженедельно по вторникам с 14.00 до 18.00 часов.

Анализ обращений граждан, поступающих в Министерство за I полугодие 2022 г., размещен на официальном сайте в сети «Интернет» в соответствии с пунктом 23 Закона Республики Татарстан от 12 мая 2003 г. № 16-ЗРТ.
