Информация

О заседании Комиссии Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных

гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее-Комиссия) состоявшегося
13 февраля 2023 года

Рассмотрен вопрос:


1. Рассмотрение представления Казанского межрайонного природоохранного прокурора по факту непринятия государственным служащим Министерства мер по недопущению возможности возникновения конфликта интересов.

Решение, принятое Комиссией:


[bookmark: _GoBack]Признать, что государственным гражданским служащим Министерства не приняты меры по недопущению возможности возникновения конфликта интересов. Учитывая тот факт, что государственный гражданский служащий уволился из Министерства по собственному желанию в связи с выходом на пенсию, принять к сведению указанную в представлении информацию.
Направить в Казанскую межрайонную природоохранную прокуратуру информацию о результатах проверочных мероприятий, а также о рассмотрении представления.
Ответственному лицу по профилактике коррупционных и иных правонарушений провести семинар для сотрудников Министерства по вопросам урегулирования конфликта интересов на государственной гражданской службе и мерам по его предотвращению с целью недопущения впредь подобных ситуаций.



