Конкурс СО НКО на право получения субсидии из бюджета Республики Татарстан в сфере обеспечения экологической безопасности 
Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан объявляет конкурс на право получения субсидий из бюджета Республики Татарстан социально ориентированным некоммерческим организациям в Республике Татарстан в сфере обеспечения экологической безопасности
Конкурс проводится в соответствии с Порядком предоставления на конкурсной основе субсидий из бюджета Республики Татарстан социально ориентированным некоммерческим организациям в Республике Татарстан в сфере обеспечения экологической безопасности, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.11.2017 № 898
Участниками Конкурса могут быть некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном законом порядке и осуществляющие на территории Республики Татарстан в соответствии со своими учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях», осуществляющие свою деятельность не менее одного года до дня объявления конкурса.
Сроки начала/окончания приёма заявок на участие в Конкурсе – с 28 ноября по 11 декабря 2017 года. 
Порядок приёма документов
Для участия в конкурсе в уполномоченный орган представляется заявка по форме согласно приложению № 1 к Порядку с приложением:
проекта, указанного в пункте 1.2 Порядка, срок реализации которого не превышает 12 месяцев, по форме согласно приложению № 2 к Порядку;
копии устава некоммерческой организации;
выписки из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями о заявителе, выданную не ранее чем за три месяца до начала срока приема заявок. При непредставлении некоммерческой организацией выписки из Единого государственного реестра юридических лиц уполномоченный орган запрашивает ее в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
копии отчетности за предыдущий финансовый год, представленной заявителем в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2006 г. № 212 «О мерах по реализации отдельных положений федеральных законов, регулирующих деятельность некоммерческих организаций»; 
справки по форме, установленной Приказом Федеральной налоговой службы от 20.01.2017 № ММВ-7-8/20@ «Об утверждении формы справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, порядка ее заполнения и формата ее представления в электронной форме», по состоянию на дату, предшествующую дате подачи заявки на участие в конкурсе не более чем на один месяц. При непредставлении некоммерческой организацией указанной справки уполномоченный орган запрашивает ее в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
справки, подписанной руководителем и главным бухгалтером некоммерческой организации, подтверждающей отсутствие просроченной задолженности перед бюджетом Республики Татарстан;
справки о том, что некоммерческая организация не находится в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства;
документы, подтверждающие, что некоммерческая организация не являются получателями средств из бюджета Республики Татарстан в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Порядка.
Одна некоммерческая организация может подать только одну заявку, в составе которой для участия в конкурсе представляется только один проект.
Заявка и прилагаемые к ней документы должны быть прошиты, пронумерованы и заверены печатью и подписью уполномоченного лица некоммерческой организации. Все документы должны быть четко напечатаны.
Подчистки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, скрепленных печатью и заверенных подписью уполномоченного лица некоммерческой организации.
Заявка и прилагаемые к ней документы представляются на бумажном и электронном носителях (в форматах doc и pdf) непосредственно в уполномоченный орган или направляются ему по почте.
Заявка, поступившая в уполномоченный орган после окончания срока приема заявок (в том числе по почте), не регистрируется и к участию в конкурсе не допускается.
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