Анализ работы с обращениями граждан 
в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан
за I полугодие  2015 года.

За I полугодие 2015 г. в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (далее - Министерство) поступило  1119  обращений: из них 871 - письменных обращений (из них 296 – интернет-приемная)  и 248 граждан принято на личном приеме, что на 19,3% больше, чем за аналогичный период  2014 г. (938 обращений).

По тематике письменных обращений, поступивших  в I полугодие 2015 г.,  можно выделить следующие основные направления:

· о загрязнении окружающей среды – 129

· о загрязнении атмосферного воздуха – 35

· о загрязнении водоемов и рек –42

· об утилизации отходов - 210

· о сносе зеленых насаждений – 39

· о незаконном строительстве –40

· о вопросах недропользования  – 45

· для сведения – 21

· прочие вопросы – 160

· предложения – 150

Анализ тематики обращений за текущий период показывает, что увеличение количества обращений граждан в сфере исполнения природоохранного законодательства связан:

-   с ростом интереса граждан к вопросу внедрения раздельного сбора мусора (увеличение на  183 обращения (поступили из АП РТ).
- с несоблюдением природоохранного законодательства при использовании зон региональных и федеральных водных объектов   (увеличение на 132 обращения). В связи с чем  Президентом РТ Миннихановым  Р.Н. 2016 г. объявлен годом водоохранных зон.

Из 871 письменных обращений, поступивших в I полугодии 2015 г.:

175(20 %) - рассмотрено с выездом на место, меры приняты;
280 -  перенаправлено для рассмотрения по подведомственности;

295 - даны разъяснения; 

22 - для сведения;

99 - на стадии рассмотрения.

В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан, качества контроля по срокам их исполнения, в министерстве:

- осуществляется учет в системе «Электронный документооборот» заявлений, предложений и жалоб граждан, поступивших в Министерство;

- осуществляется еженедельный упреждающий контроль, позволяющий своевременно принимать меры по ускорению подготовки ответов гражданам;

- еженедельно министру формируется справка по исполнительской дисциплине (в т.ч.  информация об исполнении письменных обращений граждан).

- ежемесячно предоставляются сведения о личных,  выездных приемах граждан руководителями  Министерства  в Управление Президента Республики Татарстан по работе с обращениями граждан.

Ответственным за работу с письменными обращениями  граждан и Интернет - приемной Портала Правительства Республики Татарстан в министерстве является начальник отдела контроля исполнения документов Г.Р. Ханнанова (267-68-04), за организацию личного приема граждан и выездных приемов граждан – начальник отдела координации и планирования М.А. Михайлов  (267-68-48).


Согласно требованиям Федерального Закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», прием граждан по личным вопросам руководителями министерства осуществляется по вторникам с 14. 00. ч. до 17.00. ч.

   
За I полугодие  2015 г. руководителями Министерства на личном приеме  было принято 248 граждан (из них 27 на личном приеме у министра). Выездные приемы граждан руководителями Министерства осуществлялись в соответствии с приказами министра № 157-п от 04.03.2015 г. За I полугодие  2015 г.  руководителями Министерства проведено 2 выездных приема.
В рамках работы в государственной информационной системе Республики Татарстан «Народный контроль» на основании приказа № 454-п от 23.06.2014 г. Министерство поступило 466 обращений, из них 347 обращений перенаправлены в подведомственные организации. 304 обращения – приняты меры, 5 обращений – мотивированный отказ, 167 обращений – на рассмотрении.

Во исполнение пп.4 п. 5 приказа от 31.03.2015 г. № 221-п «О мероприятиях в период санитарно - экологического двухмесячника с 01.04.2015 г.  по 31.05.2015 г. во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.03.2015 г. № 430-р» Государственной инспекцией экологического надзора с 01.04.2015 г. по 31.05.2015 г. был организован прием поступающих жалоб от граждан по вопросу размещения несанкционированных свалок по телефону «Горячей линии» и электронной почте «Ecosignal». За данный период было принято и обработано 123 обращения.
Анализ обращений граждан, поступающих в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан за I полугодие  2015 г. размещен на официальном  сайте в сети «Интернет» в соответствии с пунктом 3 статьи 23 Закона Республики Татарстан от 12 мая 2003 г. №16-ЗРТ. 
