Анализ работы с обращениями граждан

в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

за 2015 год.

За 2015 г. в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (далее - Министерство) поступило  2138  обращений: из них 1802 - письменных обращений (из них 614 – интернет-приемная)  и 519  граждан принято на личном приеме.
Из 1802 письменных обращений, поступивших в 2015 г.:

564(31 %) - рассмотрено с выездом на место;
466 -  перенаправлено для рассмотрения по подведомственности;

           588 - даны разъяснения; 

104 - для сведения;

80- на стадии рассмотрения.

В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан, качества контроля по срокам их исполнения, в министерстве:

- осуществляется учет в системе «Электронный документооборот» заявлений, предложений и жалоб граждан, поступивших в Министерство;

- осуществляется еженедельный упреждающий контроль, позволяющий своевременно принимать меры по ускорению подготовки ответов гражданам;

- еженедельно министру формируется справка по исполнительской дисциплине (в т.ч.  информация об исполнении письменных обращений граждан).

- ежемесячно предоставляются сведения о личных,  выездных приемах граждан руководителями  Министерства  в Управление Президента Республики Татарстан по работе с обращениями граждан.

Ответственным за работу с письменными обращениями  граждан и Интернет - приемной Портала Правительства Республики Татарстан в министерстве является начальник отдела контроля исполнения документов Г.Р. Ханнанова (267-68-04), за организацию личного приема граждан и выездных приемов граждан – начальник отдела координации и планирования М.А. Михайлов  (267-68-48).


Согласно требованиям Федерального Закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», прием граждан по личным вопросам руководителями министерства осуществляется по вторникам с 14. 00. ч. до 17.00. ч.

   
За 2015 г. руководителями Министерства на личном приеме  было принято 519 граждан (из них 58 на личном приеме у министра). Выездные приемы граждан руководителями Министерства осуществлялись в соответствии с приказами министра № 157-п от 04.03.2015 и №568-п от 29.07.2015.


В рамках работы в государственной информационной системе Республики Татарстан «Народный контроль» на основании приказа № 454-п от 23.06.2014 г. в Министерство поступило 855 обращений: из них 627 обращений перенаправлены в подведомственные организации, 811 обращениям – приняты меры, по 8 обращениям – мотивированный отказ, 36 обращений – на рассмотрении.

С 1 сентября 2014 г. во исполнение Постановления Кабинета Министров РТ от 29.08.2014 г. функционирует система администрирования конкурса «Школьный эко-патруль». За 2015 г. через систему поступило 1283 обращения, из них 1245 рассмотрено, 38 на рассмотрении.

Анализ обращений граждан, поступающих в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан за 2015 г. размещен на официальном  сайте в сети «Интернет» в соответствии с пунктом 3 статьи 23 Закона Республики Татарстан от 12 мая 2003 г. №16-ЗРТ. 
