Анализ работы с обращениями граждан

в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

за 2016 год.

За 2016 год в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (далее - Министерство) поступило  2353  обращения (на 9% (253 обращения) больше чем в 2015 году): 1737 - письменных обращений (из них 989 – интернет-приемная)  и 616  граждан принято на личном приеме.
Из 1737 письменных обращений, поступивших в 2016 году:

· 652 (36 %) - рассмотрено с выездом на место;
· 441 -  перенаправлено по подведомственности;

· 483 - даны разъяснения; 

· 49 - для сведения;

· 112 - на стадии рассмотрения.
В соответствии  с Указом Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова от 04 декабря 2015 года № УП-1162 «Об объявлении 2016 года в Республике Татарстан Годом водоохранных зон» и в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 8 октября 2016 года № УП-915 «Об объявлении 2017 года в Республике Татарстан Годом экологии и общественных пространств» интерес граждан к вопросам экологии возрос, что и привело к увеличению количества обращений.

В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан, качества контроля по срокам их исполнения осуществляется:

-  учет всех заявлений, предложений и жалоб граждан в системе Единой межведомственной системы  Электронного документооборота;

-  еженедельный упреждающий контроль позволяет своевременно принимать меры по ускорению подготовки и качеству оформления  ответов;
-    подготовка министру еженедельной справки по исполнительской дисциплине (в т.ч.  информация об исполнении письменных обращений граждан).

-  подготовка ежемесячных сведения о личных,  выездных приемах граждан руководителями  Министерства  в Управление Президента Республики Татарстан по работе с обращениями граждан.

По тематике обращений можно выделить следующие основные направления:

о загрязнении окружающей среды –286, о загрязнении атмосферного воздуха – 203, о загрязнении водоемов и рек – 295, об утилизации отходов – 147, о сносе зеленых насаждений – 79, о незаконном строительстве – 30, о вопросах недропользования  – 75, перенаправлено по подведомственности – 441, для сведения – 49, прочие вопросы – 98, предложения – 34;
Ответственным за работу с письменными обращениями  граждан и Интернет - приемной Официального Портала Правительства Республики Татарстан в Министерстве является начальник отдела контроля исполнения документов Г.Р. Ханнанова (267-68-04), за организацию личного приема граждан и выездных приемов граждан – начальник отдела координации и планирования Е.В.Попова  (267-68-48).


Согласно требованиям Федерального Закона от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ (в редакции от 03 ноября 2015 года) прием граждан по личным вопросам руководителями министерства осуществляется по вторникам с 14. 00. ч. до 17.00. ч. За 2016 год руководителями Министерства на личном приеме  было принято 616 граждан (из них 58 на личном приеме у министра). 


Анализ обращений граждан размещен на официальном  сайте в соответствии с пунктом 3 статьи 23 Закона Республики Татарстан от 12 мая 2003 г. №16-ЗРТ (в редакции от 24 июля 2014 года №75-ЗРТ).
